Вопросы с ответами части С по темам «Химический состав и строение клетки»

Человек спокойно ест яйца, мясо и другие продукты, содержащие белки. Почему же белки не вводят сразу в кровь?
Если белки ввести прямо в кровь, то начнется реакция отторжения чужеродного белка.

 

Какое свойство воды делает ее универсальным растворителем для полярных веществ?
Молекула воды представляет собой диполь, ее кислородный атом несет частичный отрицательный заряд, а каждый из атомов водорода — положительный. Частично отрицательный атом кислорода притягивается частично положительными атомами водорода. Поэтому молекулы воды связаны между собой нестойкими водородными связями. Благодаря этому вода является универсальным растворителем для веществ, имеющих полярные молекулы. Она образует водородные связи с молекулами веществ.

 

Чем отличаются клетки одноклеточных организмов от клеток многоклеточных организмов?
Клетки всех организмов представляют собой самостоятельные живые системы, сходные по химическому составу и строению, осуществляющие обмен веществ и энергии и способные к саморегуляции. Однако между клетками одноклеточных и многоклеточных организмов имеются и существенные различия.

Клетки одноклеточных организмов представляют собой самостоятельные организмы. Они осуществляют все функции, присущие организму: добывание пищи, движение, размножение и др. Клетки одноклеточных — это одновременно и клеточный, и организменный уровни организации жизни.

У многоклеточного организма клетка является его частью. Клетки многоклеточных специализируются по выполняемым функциям. Существовать самостоятельно клетки многоклеточных не способны, но все вместе они обеспечивают существование организма.

 

Почему бактерии относят к прокариотам?
Бактерии относят к прокариотам, потому что в их клетках отсутствует оформленное ядро.

 

Какие функции выполняет ядро в клетке?
Функции ядра:

1.         В ядре содержится основная наследственная информация, которая необходима для развития целого организма с разнообразием его признаков и свойств.

2.         В нем происходит воспроизведение (редупликация) молекул ДНК, что дает возможность при мейозе двум дочерним клеткам получить одинаковый в качественном и количественном отношении генетический материал.

3.         Ядро обеспечивает синтез на молекулах ДНК различных и-РНК, т-РНК, р-РНК.

 

Как функционирует лизосома?
Лизосома функционирует следующим образом:

 1. Лизосома перемещается к пищевой частице, сливается с ней, образуя пищеварительную вакуоль.

2.Частицы пищи или отмершие части клетки окружаются ферментами и перевариваются, при этом сложные органические вещества превращаются в менее сложные, например, биополимеры в мономеры.

3. Мономеры проступают в цитоплазму и используются клеткой.

 

Найдите ошибки в приведенном тексте, исправьте их, укажите номера предложений, в которых они сделаны, запишите эти предложения без ошибок.
1.         Нуклеиновые кислоты - это биологические полимеры.
2.         В клетке присутствуют два типа нуклеиновых кислот: ДНК и РНК.
3.         Нуклеиновые кислоты состоят из нуклеотидов.
4.         В состав ДНК и РНК входят одинаковые нуклеотиды.
5.         Все нуклеиновые кислоты в клетке образуют двойные спирали.
Элементы ответа:

1)         4 — в состав ДНК входят дезоксирибонуклеотиды, а в состав РНК — рибонуклеотиды, кроме того нуклеотиды ДНК содержат азотистое основание тимин, а в РНК он отсутствует и заменен урацилом;

2)         5 — двойная спираль характерна для ДНК, а РНК — это одноцепочечная молекула.

 

Каковы различия в наборе органоидов в клетках растений и животных?
Элементы ответа:

 

1)         в клетках растений, но не в клетках животных, имеются пластиды;

2)         в клетках растений, но не в клетках животных, имеются цитоплазматические вакуоли с клеточным соком;

3)         в клетках животных, но не в клетках растений, имеются центриоли.

 

В чем состоит отличие цианобактерий от остальных организмов?
 Элементы ответа:

1)         цианобактерии, или, как их называли ранее, синезеленые водоросли, — прокариоты;

2)         цианобактерии способны к фотосинтезу в отличие от большинства прокариот.

 

Содержание нуклеотидов в цепи и РНК следующее: аденилового — 40%, гуанилового — 20%, цитидилового — 10%, урацилового — 30%. Определите процентный состав нуклеотидов участка двухцепочечной молекулы ДНК, являющегося матрицей для этой и РНК.
Элементы ответа:

1)         В соответствии с правилом комплементарности в одиночной цепочке ДНК, являющейся матрицей для синтеза данной иРНК, имеется следующее содержание нуклеотидов: тимидинового — 40%, цитидилового — 20%, гуанилового — 10%, аденилового — 30%;

2)         так как ДНК — это двухцепочечная молекула, построенная по принципу комплементарности, то в ней содержание тимидиновых остатков равно количеству адениловых, а суммарно их 40 + 30 = 70%, 35% адениловых и 35% тимидиновых. Аналогично суммарно цитидиловых и гуаниловых 20 + 10 = 30%, цитидиловых — 15% и

15% — гуаниловых.

 

Почему сушение фруктов спасает их от гниения.
1)         для жизнедеятельности гнилостных бактерий и плесневых грибов, как и других организмов, нужна вода;

2)         на засушенных фруктах эти организмы развиваться не могут.

 

Участок молекулы ДНК имеет последовательность нуклеотидов: АГЦ ТТГ ААС ТСТ. Запишите последовательность молекулы иРНК, которая будет синтезироваться на этом участке при транскрипции?
Элементы ответа:

согласно правилу комплементарности последовательность этой цепочки будет: УЦГУУГАГА.

 

Сколько нуклеотидов содержит ген, кодирующий фермент pибонуклеазу, если он состоит из 16 аминокислот?
Элементы ответа:

1)1генетический код триплетен, каждая аминокислота кодируется тремя нуклеотидными остатками;

2)1следовательно, ген, кодирующий рибонуклеазу, содержит 16 ∙ 3 = 48 нуклеотидных остатка.

 

Какие черты сходства митохондрий с прокариотами позволили выдвинуть симбиотическую теорию происхождения эукариотической клетки?
Элементы ответа:

1)         наличие кольцевой хромосомы, сходной с бактериальной;

2)         наличие собственной системы биосинтеза белка, которая близка по своим свойствам к прокариотической;

3)         способность размножаться делением.

 

Каким образом нуклеотидная последовательность гена определяет функцию кодируемого им белка?
Элементы ответа:

1)         нуклеотидная последовательность гена кодирует аминокислотную последовательность белка;

2)         транскрипция гена дает информационную РНК, которая служит матрицей для трансляции кодируемого этим геном белка;

3)         аминокислотная последовательность данного белка полностью определяет его вторичную и третичную структуру, а структура белка однозначно определяет его функцию.

 

Фрагмент молекулы ДНК (ген) содержит 1326 нуклеотидных остатка. Сколько аминокислот входит в состав белка, который кодируется этим ге​ном?
Элементы ответа:

1)         каждая аминокислота кодируется 3 нуклеотидными остатками ДНК;

2)         соответственно, кодируемый данным геном белок будет содержать 1326 : 3 = 442 аминокислотных остатка.

 

Чем объясняется высокая температура кипения воды?
Постепенностью разрыва водородных связей.

 

Какими особенностями клеток объясняются различия в их строении и функциях?
Специализацией и местоположением.

 

Назовите одну-две основные функции клеточной мембраны?
Защитная и транспортная.

 

Какова роль ядра в клетке?
Хранит и передаёт наследственную информацию; управляет процессами в клетке.

 

Какова роль биологических мембран в клетке?
Биологические мембраны выполняют защитную и транспортную функции, разделяют клетку на отделы, обеспечивают межклеточные контакты, избирательное поступление в клетку веществ и выведение из нее продуктов обмена.

 

Как в настоящее время формулируется клеточная теория?
1)      Все живые организмы состоят из клеток.

2)      Клетки животных и растений сходны по строению, химическому составу, принципам обмена веществ.

3)      Клетка — единица строения, функции, развития, размножения организмов.

4)      Клетка — функциональная часть многоклеточного организма.

5)      Клетка способна к самообновлению, саморегуляции и самовоспроизведению

 

Какая структура молекулы белка определяется последовательностью аминокислот?
Первичная.

 

Чем отличаются клетки печени осла от клеток печени лошади?
Количеством хромосом

 

 

Какие свойства ДНК подтверждают, что она носитель генетической информации?
Способность к репликации, комплементарность двух цепей, способность к транскрипции.

 

Какова роль белков в организме?
Белки выполняют в организме следующие функции:

•          строительную (в составе хрящей, сухожилий, волос, ногтей и т.д.);

•          сократительную (актин и миозин мышечных волокон);

•          транспортную (гемоглобин);

•          каталитическую (ферменты);

•          защитную (антитела);

•          регуляторную (инсулин).

 

Каковы основные свойства генетического кода?
Универсален, вырожден, триплетен.

 

Почему молекула ДНК длиной в 1 м умещается в клетке?
Потому что она скручивается в глобулу (шар).

 

Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых они допущены. Объясните их.
1.Генетическая информация заключена в последовательности нуклеотидов в молекулах нуклеиновых кислот.
2.Она передается от иРНК к ДНК.
3.Генетический код записан на «языке РНК».
4.Код состоит из четырех нуклеотидов.
5.Почти каждая аминокислота шифруется более чем одним кодоном.
6.Каждый кодон шифрует только одну аминокислоту.
7.У каждого живого организма свой генетический код.
Ошибки допущены в предложениях 2, 4, 6.

2 — информация передается от ДНК к иРНК; 4 — кодон состоит из трех нуклеотидов; б — генетический код универсален для всех организмов.

 

Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны, и объясните их.
1.Вода — одно из самых распространенных органических веществ на Земле.
2.В клетках костной ткани около 20% воды, а в клетках мозга 85%.
3.Свойства воды определяются структурой ее молекул.
4.Ионные связи между атомами водорода и кислорода обеспечивают полярность молекулы воды и ее способность растворять неполярные соединения.
5. Между атомами кислорода одной молекулы воды и атомом водорода другой молекулы образуется сильная водородная связь, чем объясняется высокая температура кипения воды.
Ошибки допущены в предложениях 1, 2, 4, 5.

1 — вода — неорганическое вещество; 2 — в клетках костной ткани около 20% воды, а в клетках мозга-85%; 4 — ковалентные связи; полярные соединения; 5 — слабая водородная связь.

1. Вода — одно из самых распространенных органических веществ на Земле.

2. В клетках костной ткани до 85% воды, а в клетках мозга человека — до 50%.

3. Свойства воды определяются структурой ее молекул.

 4. Ионные связи между атомами водорода и кислорода обеспечивают полярность молекулы воды и ее способность растворять неполярные соединения.

5. Между атомами кислорода одной молекулы воды и атомом водорода другой молекулы образуется сильная водородная связь, чем объясняется высокая температура кипения воды.

 

Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых они сделаны. Объясните их.
1.Все присутствующие в организме белки — ферменты.
2.Каждый фермент ускоряет течение нескольких химических реакций.
3.Активный центр фермента строго соответствует конфигурации субстрата, с которым он взаимодействует.
4.Активность ферментов не зависит от таких факторов, как температура, рН среды, и других факторов.
Ошибки допущены в предложениях 1, 2, 4.

1 — не все белки — ферменты; 2 — ферменты специфичны; 4 — актив¬ность ферментов зависит от этих и других факторов.

1.Все присутствующие в организме белки — ферменты.

 2. Каждый фермент ускоряет течение нескольких химических реакций.

3. Активный центр фермента строго соответствует конфигурации субстрата, с которым он взаимодействует.

4. Активность ферментов не зависит от таких факторов, как температура, рН среды, и других факторов.

 

Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых они допущены, объясните их.
1.Информационнная РНК синтезируется на молекуле ДНК.
2.Ее длина не зависит от объема копируемой информации.
3.Количество иРНК в клетке составляет 85% от всего количества в клетке.
4.В клетке существует три вида тРНК.
5.Каждая тРНК присоединяет определенную аминокислоту и транспортирует ее к рибосомам.
6.У эукариот тРНК намного длиннее, чем иРНК.
Ошибки допущены в предложениях 2, 3, 4, 6.

2 — зависит; 3 — 5 %; 4 — около 40 видов; 6 — гораздо короче (70—90 нуклеотидов).

1. Информационная РНК синтезируется на молекуле ДНК.

2. Ее длина не зависит от объема копируемой информации.

 3. Количество иРНК в клетке составляет 85% от всего количества РНК в клетке.

4. В клетке существует три вида тРНК.

5. Каждая тРНК присоединяет определенную аминокислоту и транспортирует ее к рибосомам.

6. У эукариот тРНК намного длиннее, чем иРНК.

 

Укажите номера предложений, в которых допущены ошибки. Объясните их.
1.Улеводы представляют собой соединения углерода и водорода.
2.Различают три основных класса углеводов - моносахариды, дисахариды и полисахариды.
3.Наиболее распространенные моносахариды — сахароза и лактоза.
4.Они растворимы в воде и обладают сладким вкусом.
5.При расщеплении 1 г глюкозы выделяется 35,2 кДж энергии.
Ошибки допущены в предложениях 1, 3, 5.

1 — углерода и воды; 3 — дисахариды; 5 — 17,6 кДж.

1. Углеводы представляют собой соединения углерода и водорода.

2. Различают три основных класса углеводов — моносахариды, дисахариды и полисахариды.

3. Наиболее распространенные моносахариды — сахароза и лактоза.

4. Они растворимы в воде и обладают сладким вкусом.

5. При расщеплении 1 г. Глюкозы выделяется 35,2 кДж энергии.

 

Фрагмент цепи иРНК имеет последовательность нуклеотидов: ЦГАГУАУГЦУГГ. Определите последовательность нуклеотидов на ДНК, антикодоны тРНК и последовательность аминокислот, которая соответствует данному фрагменту гена, используя таблицу генетического кода.
Элементы ответа:

1)      последовательность на ДНК: ГЦТЦАТАЦГАЦЦ;

2)      антикодоны молекул тРНК: ГЦУ, ЦАУ, АЦГ, АЦЦ;

3)      последовательность аминокислот: арг-вал-цис-три.

 

Белок состоит из 130 аминокислот. Установите число нуклеотидов в иРНК и ДНК, кодирующих данный белок, и число молекул тРНК, которые необходимы для синтеза данного белка. Ответ поясните.
Элементы ответа:

1) В иРНК 390 нуклеотидов, так как 1 аминокислота кодируется тремя нуклеотидами (генетический код триплетный).

2) В 1 цепи ДНК (участке, кодирующем данный белок) 390 нуклеотидов, так как 1 аминокислота кодируется тремя нуклеотидами (генетический код триплетный). Соответственно двухцепочечный участок ДНК состоит из 780 нуклеотидов.

3) Молекул тРНК требуется 130, так как 1 тРНК переносит 1 аминокислоту.

 

В биосинтезе полипептида участвуют молекулы тРНК с антикодонами УГА, АУГ, ЛГУ, ГГЦ, ААУ. Определите нуклеотидную последовательность участка каждой цепи молекулы ДНК, который несет информацию о синтезируемом полипептиде, и число нуклеотидов, содержащих аденин (А), гуанин (Г), тимин (Т), цитозин (Ц) в двухцепочечной молекуле ДНК. Ответ поясните.
Элементы ответа:

1)иРНК: АЦУ-УАЦ-УЦА-ЦЦГ-УУА.

2)ДНК:   ТГА АТГ АГТ ГГЦ ААТАЦТ ТАЦ ТЦА ЦЦГ ТТА.

3)Количество нуклеотидов А — 9 (30%), Т — 9 (30%) (их количество одинаково по принципу комплиментарности), Г — 6 (20 %), Ц - 6 (20%) (их количество одинаково по принципу комплиментарности).

 

Одна из цепей ДНК имеет последовательность нуклеотидов: Ц-А-Т-Г-Г-Ц-Т-Г-Т-Т-Ц-Ц-Г-Т-Ц-... Объясните, как изменится структура молекулы белка, если произойдет удвоение четвертого триплета нуклеотидов в цепи ДНК.
Элементы ответа: 1) Новая цепь ДНК будет иметь следующую последовательность нуклеотидов: Ц-А-Т-Г-Г-Ц-Т-Г-Т-Т-Ц-Ц-Т-Ц-Ц-Г-Т-Ц-. 2) Структура иРНК: ГУА-ЦЦГ-АЦА-АГГ-АГГ-ЦАГ. 3) Произойдет удлинение молекулы белка на 1 аминокислоту. 4) Молекула белка будет состоять из аминокислот: вал-про-тре-арг-арг-гли-.

 

Какова роль нуклеиновых кислот в биосинтезе белка?
Элементы ответа:

1) в ДНК хранится информация о первичной структуре молекул белка

2) с ДНК информация переписывается на иРНК, которая переносит ее из ядра к рибосоме, иРНК служит матрицей для сборки молекул белка

3) тРНК присоединяют аминокислоты и доставляют их к месту сборки молекулы белка — к рибосоме

 

Укажите признаки, характерные для вирусов
Элементы ответа:

1) неклеточные формы жизни

2) генетический материал (ДНК или РНК) окружен белковой оболочкой

3) паразиты,  не  имеют собственного обмена веществ (могут функционировать только в клетках хозяина)

 

Каково строение и функции оболочки ядра?
Элементы ответа:

1) отграничивает содержимое ядра от цитоплазмы

2) состоит из наружной и внутренней мембран, сходных по строению с плазматической мембраной

3) имеет многочисленные поры, через которые происходит обмен веществ между ядром и цитоплазмой

 

Общая масса митохондрий по отношению к массе клеток различных органов крысы составляет: в поджелудочной железе — 7,9 %, в печени - 18,4 %, в сердце - 35,8 %. Почему в клетках этих органов различное содержание митохондрий?
Элементы ответа:

1) митохондрии являются энергетическими станциями клетки, в них синтезируются и накапливаются молекулы АТФ;

2) для интенсивной работы сердечной мышцы необходимо много энергии, поэтому содержание митохондрий в ее клетках наиболее высокое;

3) в печени количество митохондрий по сравнению с поджелудочной железой выше, так как в ней идет более интенсивный обмен веществ.

 

Почему бактерии нельзя отнести к эукариотам?
Элементы ответа:

1) в их клетках ядерное вещество не отделено от цитоплазмы;

2) они имеют одну кольцевую хромосому;

3) не имеют митохондрий, комплекс Гольджи, ЭПС;

 4) у них не происходит мейоз и оплодотворение.

 

В чем проявляется сходство хлоропластов и митохондрий?
Элементы ответа:

1) двумембранные органоиды;

2) содержат собственную ДНК;

3) имеют рибосомы.

 

В каких случаях изменение последовательности нуклеотидов ДНК не влияет на структуру и функции соответствующего белка?
Элементы ответа:

1) если в результате замены нуклеотида возникает другой кодон, кодирующий ту же аминокислоту;

2) если кодон, образовавшийся в результате замены нуклеотида, кодирует другую аминокислоту, но со сходными химическими свойствами, не изменяющую структуру белка;

3) если изменения нуклеотидов произойдут в межгенных или нефункционирующих участках ДНК.

 

Какое значение для формирования научного мировоззрения имело создание клеточной теории?
Элементы ответа:

1) обобщены знания о клетке как единице строения и жизнедеятельности всех организмов; 2) обосновано родство живых организмов;

3) обоснована общность происхождения организмов.

 

Как человек использует бактерии?
Элементы ответа:

1) в очистных сооружениях;

2) в быту и пищевой промышленности;

3) в микробиологическом синтезе;

4) для получения ряда лекарств.

 

Что означает избыточность генетического кода?
Одна аминокислота кодируется более чем одним триплетом.

 

Где расположены внеядерные ДНК?
Элементы ответа:

1) в митохондриях;

2) в пластидах;

3) в цитоплазме.

 

В чем сущность симбиотической теории возникновения эукариот?
Согласно этой теории в прошлом митохондрии и пластиды являлись самостоятельными прокариотами, перешедшими позднее к эндосимбиозу с другими клеточными организмами. Митохондрии и пластиды имеют собственную кольцевую молекулу ДНК, рибосомы мелкого размера и способны делиться.

 

Как называется поглощение твердых и крупных частиц из клетки путем окружения их выростами плазматической мембраны с образованием окруженных мембраной пузырьков?
Фагоцитоз.

 

Какие группы организмов относятся к одноклеточным?
Элементы ответа:

 1) прокариоты;

2) простейшие;

3) некоторые зеленые водоросли;

4) некоторые грибы.

 

Какие органоиды образуют единую мембранную систему клетки?
Элементы ответа:

1) эндоплазматическая сеть;

2) комплекс Гольджи;

3) лизосомы.

 

Какие клеточные структуры отличают растительную клетку от животной?
Элементы ответа:

1) клеточная стенка;

2) вакуоли;

3) пластиды.

 

За счет каких химических связей поддерживается вторичная структура белка?
За счет водородных связей.

 

Почему некоторые аминокислоты называются незаменимыми?
Незаменимые аминокислоты не синтезируются в организмах животных и человека, они должны поступать с растительной пищей и не могут быть заменены другими питательными веществами.

 

На какие три группы принято делить химические Элементы, входящие в состав живых организмов, по их относительному содержанию?
Элементы ответа:

1) макроэлементы;

2) микроэлементы;

3) ультрамикроэлементы.

 

В чем состоит отличие ферментов от катализаторов неорганической природы?
Элементы ответа:

1) один фермент катализирует только один тип реакций;

2) активность ферментов ограничена довольно узкими температурными рамками;

3) ферменты активны при определенных значениях рН.

 

В чем отличия ДНК и РНК?
Элементы ответа:

1) ДНК содержат дезоксирибозу, РНК — рибозу;

2) ДНК содержат тимин, РНК — урацил;

3) ДНК содержат две цепи, РНК, как правило, имеют лишь одну цепь;

4) цепи ДНК длиннее, чем РНК.

 

Опишите молекулярное строение наружной плазматической мембраны животных клеток.
Элементы ответа:

1)         молекулы липидов образуют двойной слой;

2)         молекулы   белка   пронизывают   толщу   плазматической мембраны   или   располагаются   на   ее   внешней   или внутренней поверхности;

3)         снаружи   к  белкам   и  липидам   могут   присоединяться углеводы, образуя гликокаликс.

 

Какую функцию в клетке выполняют молекулы РНК?
Информационные РНК доставляют информацию о белковых молекулах из ядра к месту синтеза белков, т. е. в рибосомы. Транспортные РНК приносят в рибосомы аминокислоты, из которых синтезируются полимерные цепи белков. Рибосомные РНК входят в состав самих рибосом, обеспечивая выполнение рибосомами их функций.

что все виды РНК участвуют в едином процессе — биосинтезе белков.

В клетке содержится три вида РНК: информационные, транспортные и рибосомные. Все они принимают участие в биосинтезе белков.

 

Как различаются органоиды и включения клетки?
Органоиды являются постоянными структурными компонентами клетки, обеспечивающими ее функционирование. Включения — это временные образования, не являющиеся для клетки жизненно важными

 

В чем заключается сходство в строении молекул белков и нуклеиновых кислот?
Белки и нуклеиновые кислоты — это полимеры, состоящие из мономеров, соединенных ковалентными связями. Молекулы белков и нуклеиновых кислот способны компактно укладываться.

 

Чем отличаются клетки одноклеточных организмов от клеток многоклеточных?
Клетки всех организмов представляют собой самостоятельные живые системы, сходные по химическому составу и строению, осуществляющие обмен веществ и энергии и способные к саморегуляции. Однако между клетками одноклеточных и многоклеточных организмов имеются и существенные различия.

Клетки одноклеточных представляют собой самостоятельные организмы. Они осуществляют все функции, присущие организму: добывание пищи, движение, размножение и др. Клетки одноклеточных — это одновременно и клеточный и организменный уровни организации жизни.

У многоклеточного организма клетка является его частью. Клетки многоклеточных специализируются по выполняемым функциям и имеют особенности строения, связанные с этими функциями. Например, нервные клетки животных способны передавать нервный импульс, мышечные обеспечивают движение, а половые — размножение. Существовать самостоятельно клетки многоклеточных не способны, но все вместе они обеспечивают существование организма

 

 

Как предохранить продукты питания от гниения?
Гниение продуктов вызывают гнилостные бактерии. Их ак​тивность и размножение угнетают: низкая температура, отсутствие влаги или присутствие некоторых веществ — консервантов, напри​мер уксусной кислоты, большого количества поваренной соли и др.

Ответ; Чтобы продукты не портились, их хранят в заморо​женном, консервированном, сухом виде, создавая неблагоприятные условия для жизни бактерий гниения.

 

В чем проявляется сходство прокариот и эукариот?
Ответ; Состоят из клеток, клетки имеют плазматическую мембрану, цитоплазму, рибосомы.

 

Почему жиры наиболее энергетически ценные веще​ства?
В ходе расщепления 1 г жиров до СО2 и Н2О освобождается большое количество энергии - 38,9 кДж (для сравнения: при рас щеплении до СО2 и Н2О 1 г белка выделяется 17,6 кДж энергии). Накапливаясь в клетках жировой ткани животных, в семенах и плодах растений, жиры служат запасным источником энергии.

Ответ; При окислении жиров освобождается в 2 раза боль​ше энергии, чем при окислении углеводов и белков.

 

Почему повышение температуры выше 40° опасно для жизни?
Многие белки выполняют в клетках роль катализаторов -ферментов. Действуют ферменты только при определенной темпе​ратуре (оптимально 38 °С) и рН среды. Длительное повышение температуры выше 38 °С вызывает изменение в структуре молеку​лы фермента (денатурацию), ее активность снижается, а затем пре​кращается. Это приводит к нарушению всего обмена веществ.

Ответ: При температуре выше 40 °С происходит денатура​ция белков, в том числе ферментов.

 

Что служит матрицей для синтеза и-РНК?
и-РНК является копией гена. Ген - участок ДНК, несущий информацию об одной полипептидной цепи.

Ответ: ДНК.

 

Какие функции выполняет аппарат Гольджи?
Ответ:
1)     в комплексе Гольджи накапливаются продукты синтетиче​ской деятельности клетки;

2) участвует в образовании лизосом;

3) участвует в обновлении и росте плазматической мембраны

 

В чем проявляется сходство хлоропластов и мито​хондрий?
Ответ:
1)      эти органоиды отграничены от цитоплазмы наружной и внутренней мембранами;

2)  на внутренней мембране образуется множество складча​тых выростов;

3)  в них происходит синтез молекул АТФ.

 

Какое значение для формирования научного мировоззрения  имело  создание  клеточной  теории М. Шлейденом и Г. Шванном?
Положение клеточной теории:

1)      клетка является структурно-функциональной единицей, а также единицей развития всех живых организмов;

2)  клеткам присуще мембранное строение;

3)  ядро - главная составная часть клетки;

4)  клетки размножаются только делением;

5)  клеточное строение организмов - свидетельство того, что растения и животные имеют единое происхождение.

Ответ формулируется с опорой на положения клеточной тео​рии.

Ответ:
1)      обобщены знания о клетке как единице строения всех ор​ганизмов;

2)  обосновано родство живых организмов;

3)  обоснована общность происхождения организмов.

 

Какую функцию выполняют липиды в клеточных мембранах?
Строительную.

 

Почему клетку считают структурной единицей одноклеточных и многоклеточных организмов?
Клетка составляет основу строения любого организма.

 

В чем проявляется целостность клетки?
I) Каждый органоид в клетке выполняет определенные функции.

2)Отдельный органоид не может функционировать без связи с другими структурами клетки.

3)Взаимосвязь органоидов в процессе их функционирования -основа целостности клетки.

 

